

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Un mes.	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	10 cts.
Id. atrasado	15

HORAS DE DESPACHO

REDACCIÓN: De las once de la mañana á las ocho de la noche y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.

ADMINISTRACIÓN: Desde las siete de la mañana hasta las cinco y media de la tarde.

TELEFONO N.º 27

OFICINAS: Conquistador, 30

Acudid todos al **Moderno** a admirar esta **sentimental y artística película**

CINE MODERNO

HOY A LAS TRES Y MEDIA TARDE

ITALIA ALMIRANTE MANZINI en **LA ESTATUA DE CARNE**

DE HONDO Y PALPITANTE SENTIMIENTO

LA NOVIA NUM. 13

V 6.º libro

Una de las mejores películas en interés y hasta la fecha presentada

COLABORACION

De Barcelona

Juguetes instructivos

Cuando yo era un muchacho—y desde entonces acá ha llovido bastante,—nos daban para jugar aros y pelotas para que hicieramos ejercicio físico, rompe-cabezas para aguzar el ingenio divirtiendonos con la recomposición de figuras humorísticas, capillitas para fomentar el sentimiento religioso, etc., etc.

Ahora, la cosa es muy diferente. O los niños de ahora son diferentes de los de antaño por haber la humanidad progresado de una manera estupenda, o el concepto de juego y de juguete ha sufrido una transformación verdaderamente admirable.

De esto he podido convencerme durante la pasada temporada de Reyes, recorriendo los bazares y las ferias de juguetes. Ya durante la guerra, apareció el juguete belicista, pero no era tal juguete sino un chisme para hacer daño. Figúrese el lector unos cañones de acero, pero no de hojalata simulando acero, sino acero de veras, de tres decímetros de longitud, cargándose con aire y disparando balas de madera con una fuerza capaz de desoalabrar a quien se colara en su trayectoria. Y en la palabra «cañones» entra toda la variedad de obuses, morteros, ametralladoras y demás adminículos de desencadenar al prójimo a distancia.

Andando el tiempo, este ramo de la industria ha ido progresando y en los escaparates de las tiendas pueden verse una infinidad de pistolas «Star» que en nada se diferencian como tamaño y forma de las verdaderas, únicamente que no lanzan proyectiles, sino que disparan pistones de cartón o dan unos chispazos por medio de una piedra de encendedor automático.

Ahora bien: yo no sé qué diversión puede encontrar un niño llevando en el bolsillo una «Star». Con fiarse con prevención a un chiquillo que mostrara afán de poseer uno de esos utensilios, por que pensaría que tiene una afición alarmante a formar parte, con el tiempo, de los «grupos de desecocidos». Ya se habrán fijado ustedes en que todo atentado de carácter social lo comete siempre un grupo de desconocidos.

Y otro tanto digamos de unos revólveres también exotamente iguales a los «Smith», unos niquelados, otros pavonados, asimismo apropiados para despertar en el niño ideas y aficiones nada angelicales.

En otro orden de consideraciones, hay los juguetes científicos, tan científicos, que suprimen toda idea de diversión y esparcimiento y las substituyen por quebraderos de cabeza. Hay unos aparatos cinematográficos tan complicados como los que sirven en los cineas públicos; unos máquidas de vapor capaces de poner en movimiento un centenar de telares; hay estaciones de telegrafía sin hilos, que dudo pueda hacer funcionar quien no posea conocimientos de ingeniero electricista. ¡Oh tiempos de los aros, de las cuerdas y de los rompe-cabezas! Pero entonces nos divertiríamos y ahora confieso que no sé qué diversión puede encontrar un niño transmitiendo un radiograma a la habitación de al lado.

En una de las vías más públicas de Barcelona hay establecido un naturalista al cual, además de anatómicas humanas, construye piezas anatómicas humanas de cartón y madera, con una perfección tal, que dan la impresión de la realidad. Uno de los escaparates de la tienda, está constantemente ocupado por esas piezas, y he aquí que, a primeros de año al naturalista se le ocurrió por-

Respetamos las costumbres, pero en esa, se podía hacer lo mismo sin necesidad de malograr el ejemplar más hermoso de los bosques, porque da mucha pena ver un pino que por la mañana era un hermoso árbol y por la tarde hacerle hacer un papel ridículo, quedando hecho un palo con un miserable penacho.

Porque no se hace un «vitalicio», que seguramente vería con gusto la Sociedad Protectora de los Arboles.

El empujado de Ca'n Bruy

El empujado de Ca'n Bruy de Pollensa se ha venido al suelo, en la última Exposición Regional figuraba en un gran lienzo pintado por Tudela, una doble columna blanca por techo viejos parrales de un efecto hermosísimo, y uno de los lugares frecuentados por los artistas, esperamos del buen criterio de los propietarios que antes que desparezca del todo ordenarán su reconstrucción.

Se lo agradecerán los amantes de las cosas típicas de Mallorca.

A. GELABERT

PALMA

Ejercicio Eucarístico.—La Asociación de señoras de la Adoración a Jesús Sacramentado, tendrá el Ejercicio Eucarístico de la Hora Santa el jueves 2 del corriente de 7 a 8 de la noche, predicada por el Rdo. M. I. señor don Juan Barceló, Canónigo, en la iglesia de las Religiosas de María Reparadora.

Museo Arqueológico Diocesano Conferencia.—La dará esta noche a las siete el Rdo. Fr. Miguel Quetglas, Terciarío Regular Franciscano, sobre el origen, desarrollo y acción social de la Tercera Orden de S. Francisco en Mallorca, con motivo del VII centenario de la misma.

El Dr. Llopart

Obispo de Gerona

«El Debate», de Madrid publica el siguiente telegrama:

«Gerona, 27.—Ha sido nombrado Obispo de esta diócesis, el que lo es actualmente de Tenerife, doctor don Gabriel Llopart Jaume.

La noticia ha producido gratísima impresión en todo el obispado.»

Odisea de un pino

En el hermoso pueblo de Pollensa existe una costumbre, que debiera desaparecer.

Parce ser que cada año, el día de San Antonio, uno de los numerosos predios de la comarca cede un pino a la cofradía de dicho Santo. Eso naturalmente no tiene nada de particular, si no fuera por la odisea que se le prepara al pino en cuestión.

El mismo día de San Antonio por la mañana salen con una carreta y una yunta de mulas con los «verdugos» del pino, en dirección al bosque de donde se ha de talar la «víctima» tampoco tendría nada de particular que de un bosque se cortara un pino.

Pero ahora empieza la tortura, los encargados del trabajo, se reúnen, empiezan a discutir, deliberan y acuerdan que lo que cortar el pino más alto y más esbelto del bosque, y así lo hacen y ya tenemos la «víctima» al suelo, una vez quitadas las ramas lo desuellan y le dejan un penacho triste, antiestético. En esta forma, carreta, mulas y hombres bajan al pueblo con el pino acompañado de gaitas y tambores y lo colocan en una plaza inmediata a la de donde tienen que colarlo y de ésta a la otra lo llevan trastrándolo las dos mulas que lo han bajado del bosque, sin la corteza, le dan una gran enjabonada y lo levantan para servir de cuecaña, con admiración de todo el pueblo, que ya espera impacientemente al vencedor que logre tocar al pobre gallo atado a unos veinte metros de altura, lanzado casi siempre al suelo de lo alto del pino por el mismo que ha logrado alcanzarlo.

Servicios de la guardia civil

La guardia civil del puesto de Manacor ha denunciado al Sr. Ingeniero jefe de obras públicas un sujeto, vecino de dicha localidad por infringir los preceptos del reglamento de policía y conservación de carreteras.

Por igual infracción denunció la misma autoridad, la guardia civil de Palma, a tres individuos.

La de Son Servera denunció al Juez municipal, un vecino de dicha población por haberle sorprendido en la finca «Can Ducy»,

Homenaje a Dr. Juan Alcover

Comunicación recibida por el Presidente de esta Excm. Diputación de Baleares como Presidente de la Junta del Homenaje:

«Mancomunitat de Catalunya.—Honorable Senyor: Plan me fer vos saber que la Mancomunitat de Catalunya, per acort del seu Consell Permanent pres en sessió del dia 14 del proppassat mes de desembre, s'adhreix a l'homenatge que la Diputació de les Balears, l'Ajuntament de Palma i els homes de l'Istres i el poble tot de Mallorca, ríen a l'al tissim Poeta En Joan Alcover.—El excol·leix dins l'Escola Mallorquina, qui aportar a la nostra lírica l'elegancia del pensament i la gracia del bell dir. El ha tret de l'infinita potencialitat del nostre verb el màxim accent de dolor. La seva Musa elegíaca no es sentimental ni afectada, es clàssicament humana.—També Catalunya es sent l'esquerd d'un arbre esportós shir i plora un dol secular i escolta en el vers nobilitant d'en Joan Alcover el ritme d'una malhaurança nacional. Vulga Deu, provident dels homes i dels pobles, que mentre el Poeta que homenatgem assoleix, en la seva dolor, la gloria, les terres de parla catalana retrobin, amb la restauració total del verb que les fa germanes, la consciència de llur destinació.—Deu vos servi molts anys la vida.—Barcelona, 26 de gener de 1922.—El President, J. Puig i Cadafalch.—Honorable Senyor President de la Diputació de les Balears.»

Notas de la Alcaldía

En vista de una denuncia formulada por el Presidente de la Asociación de Vecinos, sobre la existencia de un foco de infección en una casa de la calle 79 del Ensanche, el Alcalde ha dado las correspondientes disposiciones para que sea inmediatamente limpiado el algebe, objeto de la denuncia.

El Alcalde señor Fons ha comunicado al señor Cónsul de Inglaterra, haber señalado la hora 12 del próximo día 10 para la visita que tienen anunciada los Almirantes de las divisiones de las escuadras que han de fundar en Pollensa, el día nueve.

El señor Fons designa a una comisión de señores Concejales para recibir a los Almirantes.

Hoy será firmada la escritura de compra de una nueva finca de la calle de la Birstería para el solar de la Casa de Correos y Telégrafos.

Crónica de Sports

Para hoy día 2 y el domingo día 5 están anunciados los encuentros entre los equipos «Internacional» y «Pais Basco».

El Sr. J. P. Pascual, secretario de la Unión de Fútbol, propone honrar

Nuevo Canónigo Magistral

El viernes último terminaron las oposiciones para proveer la Canonía Magistral vacante en nuestra Basílica, y el sábado, por la tarde, después de los actos de coro, se reunió el Cabildo Catedral, eligiendo para dicho cargo al opositor M. I. señor don Antonio Sanecho, Canónigo.

Después de la reunión, el Cabildo visitó al M. I. señor Sancho para notificarle el nombramiento y felicitarle.

Posteriormente se le dió colocación canónica, y ayer mañana, después de los actos de coro, el nuevo Magistral ha tomado posesión del cargo.

Reiba el M. I. señor Sancho nuestra cordial felicitación.

Con motivo de este nombramiento, queda vacante la canonía que ocupaba el M. I. señor Sancho, la cual ha de proveerse por oposición.

Cámara de Comercio

Última sesión

Presidido D. Miguel Salom.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior; se dió cuenta de las altas y bajas de socios, ocurridas hasta la fecha de la sesión, como también del despacho ordinario consistente en datos comerciales facilitados y recibidos, e invitaciones también recibidas.

Se acordó secundar la moción de la Cámara de Barcelona testimoniando a los señores D. Juan Gubern, Barón de Satriestegui, don Juan Perpiñá, y D. Ernesto Anastasio y D. Amadeo Peig, la gratitud que ha despertado así su actuación como los resultados obtenidos en la última Conferencia convocada por el Director General de Comercio, de la que formaron parte.

Visto el proyecto de Reglamento de la Junta Consultiva de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, remitido para informe, se acordó manifestar la conformidad de la Cámara al mismo.

Examinada la R. O. de 29 de Diciembre último dictada por el Ministerio de Estado, por la que, en su número segundo se invita a las Cámaras a manifestar su opinión acerca de las condiciones que en su sentir debían estipularse en las negociaciones comerciales con Francia, Inglaterra, Suiza y Países Bajos, y en la proposición de las que mediaban con Noruega; y de conformidad con lo propuesto por las Comisiones, estimando que esas negociaciones han de tramitarse a base del nuevo Arancel, pendiente de confección, cuyo conocimiento precisa para trazar con provecho las orientaciones que convenga tener en cuenta en dichos arreglos comerciales; quedó acordado contestar en el sentido de que por el motivo expuesto conserpía la Cámara que no puede ahora señalar esas orientaciones.

Iguales acuerdos recayeron sobre mociones concernientes al mismo asunto derivadas de otras entidades, de las que se dió cuenta.

Se acordó contestar a la sociedad Económica de Amigos del País de Soria que no hella la Cámara inconveniente en suscribir las conclusiones que ha remitido sobre política económica e intereses generales.

Fueron elegidos miembros de la Cámara en sustitución de los señores Miró y Catalá, fallecidos, don Miguel Cerdá y D. Antonio Quintana Garau.

Fue elegido también Oficial de Secretaría D. Fernando Ramirez Llanas.

Se acordó constar en acta la sesión de hoy de la Cámara por haber sido elegido Secretario el miembro de su Asesor D. Luis Pascual.

El Sr. J. P. Pascual manifestó que un grupo de amigos del difunto Secretario, Sr. Vidal, proponía honrar

Ley de accidentes del Trabajo

Por la importancia que encierra, publicamos íntegra la nueva ley de accidentes del trabajo, cuyo conocimiento interesa por igual a patronos y obreros, dadas las modificaciones que ha sufrido la hasta hoy vigente, y la ampliación a los obreros del campo.

Capítulo primero

De los accidentes del trabajo, de la responsabilidad en materia de accidentes y de las indemnizaciones.

Artículo 1.º A los efectos de la presente ley, enténdese por accidente toda lesión corporal que el operario sufra con ocasión o por consecuencia del trabajo que ejecuta por cuenta ajena.

Se considera patrono al particular o Compañía propietario de la obra, explotación o industria donde el trabajo se preste.

Estando contratada la ejecución o explotación de la obra o industria, se considerará como patrono al contratista, subsistiendo siempre la responsabilidad subsidiaria de la obra o industria.

Por operario se entiende todo el que ejecuta habitualmente un trabajo manual fuera de su domicilio, por cuenta ajena, mediante remuneración, o sin ella, cuando se trate de aprendices, ya esté a jornal, ya a destajo, o en cualquier otra forma, en virtud de contrato verbal o escrito.

Se reputarán operarios, a los efectos de la ley, los aprendices, los que, sin prestar el trabajo por sí mismos, preparan o vigilan el de otros, siempre que su salario no pase de 15 pesetas, o que si exceden sólo se computen 15 pesetas, y los que tratándose del trabajo por parejas o grupos, contraten con el patrono, no sólo su salario, sino el de sus compañeros o auxiliares, entendiéndose comprendidos en este artículo aun en el supuesto de que el obrero que contrate lo hiciera sólo a su nombre por una cantidad alzada o a destajo, siempre que no obtenga por ello un lucro especial.

Los operarios extranjeros gozarán de los beneficios de la presente ley, así como sus derechohabientes que residan en un territorio español, y los derechohabientes que residan en el extranjero al ocurrir el accidente gozarán de dicho beneficio en el caso de que la legislación de su país los otorgue, en análogas condiciones, a los súbditos españoles, o bien cuando se haya estipulado en Tratados especiales.

Artículo 2.º El patrono es responsable de los accidentes ocurridos a sus operarios con motivo y en el ejercicio de la profesión o trabajo que realicen, a menos que el accidente sea debido a fuerza mayor extraña al trabajo en que se produzca el accidente.

La imprudencia profesional, o sea, la que es consecuencia del ejercicio habitual de un trabajo, no exime al patrono de responsabilidad.

Artículo 3.º Las industrias o trabajos que darán lugar a responsabilidad del patrono serán:

1.º Las fábricas y talleres y los establecimientos industriales.

2.º Las minas, salinas y canteras.

3.º La construcción, reparación y conservación de edificios, comprendiendo los trabajos de albañilería y todos sus anejos, carpintería, cerrajería, corte de piedra, pinturas, etc.

4.º La construcción, reparación y conservación de vías férreas, puentes, caminos, canales, diques, acueductos, alcantarillas, vías urbanas y otros trabajos similares.

5.º Las explotaciones agrícolas, forestales y pecuarias, siempre que se encuentren en cualquiera de las

siguientes casos y no sean objeto de una ley especial:

- a) Que empleen constantemente más de seis obreros.
- b) Que hagan uso de máquinas agrícolas movidas por motores inanimados. En este último caso la responsabilidad del patrono existirá respecto del personal ocupado en la dirección o al servicio de los motores o máquinas y de los obreros que fuesen víctimas del accidente ocurrido en las mismas.
- 6.º El acarreo y transporte de personas y mercancías por vía terrestre, marítima y de navegación interior, y la pesca. En el transporte marítimo se entenderán comprendidas las personas que formen la dotación en los buques.
- 7.º Los trabajos de limpieza de calles, pozos negros y alcantarillas.
- 8.º Los teatros con respecto a su personal obrero. También tendrán derecho el personal artístico y administrativo, siempre que sus haberes no excedan de 15 pesetas diarias. En todo caso, las indemnizaciones deberán computarse teniendo en cuenta la ganancia media anual de los interesados.
- 9.º Los Cuerpos de bomberos.
10. Los trabajos de colocación, reparación y desmonte de conductores eléctricos y de pararrayos y la colocación y conservación de redes telegráficas y telefónicas.
11. Todo el personal encargado de las faenas de carga y descarga.
12. Los establecimientos mercantiles, respecto de sus dependientes, mozaños y viajantes.
13. Los hospitales, manicomios, hospicios y establecimientos análogos, con respecto a su personal asalariado, por los accidentes que sufran en el desempeño de sus funciones.
14. Las oficinas o dependencias de fábricas o explotaciones industriales, comprendidas en cualquiera de los números anteriores, con respecto a los empleados que tengan un sueldo menor de pesetas 5.000 anuales, cuando éstos fuesen víctimas de un accidente ocurrido en dichas fábricas, talleres o explotaciones, como consecuencia de los trabajos que de ordinario se ejecutan en los mismos.
- Artículo 4.º Los obreros tendrán derecho a indemnización por los accidentes indicados en el artículo 2.º que produzcan una incapacidad para el trabajo absoluta o parcial, temporal o permanente, en la forma y cuantía que establecen las disposiciones siguientes:
- 1.º Si el accidente hubiera producido una incapacidad temporal, el patrono abonará a la víctima una indemnización a las tres cuartas partes de su jornal diario desde el día en que tuvo lugar el accidente hasta el en que se halla en condiciones de volver al trabajo, entendiéndose que la indemnización será abonada en los mismos días en que lo fué el jornal sin descuento alguno por los festivos.
- Si transcurrido un año, no hubiese cesado la incapacidad, la indemnización se regirá por las disposiciones relativas a la incapacidad permanente.
- 2.º Si el accidente hubiese producido una incapacidad permanente y absoluta para todo trabajo, el patrono deberá abonar a la víctima una indemnización igual al salario de dos años.
- 3.º Si el accidente hubiera producido una incapacidad permanente y total para la profesión habitual, pero que no impida al obrero dedicarse a otro género de trabajo, la indemnización será de diez y ocho meses.
- 4.º Si el accidente hubiera producido una incapacidad permanente para la profesión o el género de trabajo a que se hallaba dedicada la víctima, el patrono deberá satisfacer a ésta una indemnización equivalente a un año de salario.
- El reglamento de esta ley determinará: 1.º, las lesiones que deben considerarse como incapacidades absolutas; 2.º, las lesiones que deben considerarse como incapacidades parciales; 3.º, los casos en los que la concurrencia de una lesión menor, de incapacidad parcial, con otra, ha de estimarse que constituye una incapacidad absoluta; aquellos en que la concurrencia de lesiones simplemente incapacitantes de concepción o de carácter parcial, teniendo en cuenta el grado de ambas, computado y el sexo del lesionado.
- La determinación de incapacidades de índole definitiva de que trata el artículo 4.º de esta ley, no será susceptible de recurso.

REAL SOCIEDAD ALFONSO XIII HOY Y DOMINGO 5 DE FEBRERO GRAN ACONTECIMIENTO FUTBOLISTICO Internacional F. C. de Barcelona Alfonso XIII de Palma A LAS TRES Y CUARTO

Doña Magdalena Monserrat Jaume Falleció ayer a las dos y media de la tarde Después de recibir los Santos Sacramentos (Q. E. P. D.)

PEDRO F. CO SALVA Médico especialista en afecciones de Garganta, Nariz y Oído

Asistencia Palmesana Hoy a las once de la noche GRAN BAILE DE MASCARAS

apreciación de las mismas con relación a la incapacidad profesional del lesionado, a que se refiere la disposición 3.ª de este artículo.



Ha salido para Barcelona, Valencia, Alcoy y otras poblaciones, en viaje de compras, nuestro amigo don Francisco Forteza, de la importante firma Hijos de Gaspar Forteza de Manacor.

Ayer falleció la señorita doña Magdalena Monserrat Jaume. D. E. P. Baja al sepulcro a la temprana edad de veinte años, cuando la vida le sonreía, dejando en el mayor desconsuelo a sus padres, a quienes acompañamos en su justo dolor.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor Mallorca, don Narciso Puerta, don Francisco Bosselló, don Miguel Cloquell, don Manuel Abrinas, don Antonio C. Sales y don Joaquín Rovira.

Anoche en el vapor Mallorca, como adelantamos, salió para Barcelona, con dirección a Madrid, el auditor de división y ministro del tribunal de las órdenes militares don Luis Jordán de Urries.

También se embarcó en dicho buque el elocuente orador sagrado Rdo. P. Juan Bta. Recolons.

Anoche falleció en esta ciudad nuestro querido amigo el Maestro Nacional jubilado, don Simón Garcés Martí.

Fue el finado modelo de honradez, de carácter afable, gozando de gran prestigio entre los Maestros por sus conocimientos pedagógicos y su amor a la enseñanza.

Dirigió las escuelas de Estallenchs, Banabufar, Esporlas, Establiments, Campanet y Santa Margarita, dejando en todas ellas grato recuerdo.

Enviarnos a su familia y en particular a sus hijos don Jaime, secretario del Banco Agrario y D. Guillermo, sargento de Artillería, la expresión de nuestro más sentido pésame.

La distinguida señora doña María de Mesa. Deseamos su pronto restablecimiento.

Nuestro paisano el tenor don Juan Nadal obtuvo día 26 de Enero último un éxito clamoroso en la ópera «Anima Allegra» (basada en «El Genio Alegre» de los hermanos S. y J. Alvarez Quintero) música del joven Mtro. Franco Vittadini en el estreno verificado en el Teatro Sociale de Como (Italia).

Guarda cama molestado por ligera dolencia, el ex-senador y distinguido abogado don Miguel Rosselló Alemany. Deseamos su pronto restablecimiento.

Mejorado de la fractura que sufre ha podido abandonar su domicilio el seandalo comerciante don Manuel Salas.

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama durante varios meses, don Benito Pons Fabregas, Secretario del Ayuntamiento de esta ciudad.

«Ciudad de Palma». Lo efectuará hoy. — Por igual motivo no llegó ayer el vapor correo de Alicante.

Teatros Principal

Hoy jueves se estrenará la interesante película artística de largo metraje que lleva por título «Rebeca de la Granja Sol», interpretada por la célebre actriz norteamericana Mary Pickford.

Los autores de la revista «Blanco y Negro», estrenada anoche, han cogido el periódico de Luca de Tena como pretexto para hacer desfilar una serie de escenas, cuadros y exhibiciones femeninas con vistosos trajes, convirtiéndolo en carne y hueso páginas de la ciudad publicística.

El modisto y la plasticidad de las señoras de la compañía son las únicas cosas que llaman la atención, porque el libreto con ser anodino es además en ocasiones chabacano.

En el decorado hay de todo; hasta un cuadro de Granada con columnas romanas y corintias (un primer de propiedad).

Se repitió un fado, espléndidamente presentado, lo mejor de la obra. Al acabar sonaron algunos aplausos y algunas protestas.

El teatro estaba concurrencísimo, casi lleno. Hoy a las cinco de la tarde se celebrará una función extraordinaria: 3 actos a 2 pesetas entrada y butaca, y 50 céntimos entrada.

Se pondrán en escena el entremés «Te la debo santa Rita, La Vejeita y Los Cadetes de la Reina».

Por la noche a las nueve «La chicharra y Blanco y Negro».

Cine Moderno Hoy en función de moda se estrenará la artística película italiana «La estatua de carne», notablemente interpretada por Italia A. Mazzioli. Le secundan en dicho film los primeros actores Sida Manetti, Alberto Collo y Alfonso Casini.

También se estrenará el 6.º libro de la interesante serie «La novia número 13».

CULTOS Para hoy

Jubiléo de Cuarenta Horas Continúan en Santa Eulalia, que la Cofradía del Santísimo Sacramento dedica al misterio de la Purificación de María: a las siete y media, Comunión general para los

Obreros del Santísimo, y acto continuo exposición de S. D. M., a las nueve y tres cuartos Horas, bendición de candelas y Misa mayor con sermón por el reverendo don Matías Flexas, Pbro., Catedrático del Seminario; por la tarde los actos de coro y al anochecer después del Rosario, continuará el Triduo con sermón por el reverendo don Juan Thomás, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Catedral Basílica, a las nueve y media Prima Torcia y Bendición de candelas por el limo. señor Obispo, Misa mayor solemne con sermón por el reverendo Padre Miguel Alcover, S. J.

En San Juan continúa el solemne Triduo en honor de S. Blas, a intención de devota persona, con sermón por el reverendo señor don Antonio Lliteras, Capellán del Colegio del Sagrado Corazón.

En Santa Catalina de Sena, festividad de la Purificación de María, a las diez exposición de S. D. M. y Misa con sermón por el reverendo P. Jaime Barceló, Teatino y después reserva. Por la tarde a las cuatro Exposición, Rosario y reserva de S. D. M.

En San Jaime, vigilia de San Blas, al anochecer se cantarán romances Completas en preparación a la festividad del día siguiente.

En Montesión, a las siete y media Misa de Comunión general para la Congregación de Madres Cristianas. Después de la misa reunión en la Capilla de las Reliquias para el acto de Consagración, plática y sermón de la Capillita.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. de la Grada, en la Catedral. Santoral La Candelaria o Purificación de María, San Fortunato.—Indulgencia Plenaria en la Catedral.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en Santa Eulalia que la Cofradía del Santísimo Sacramento dedica al misterio de la Purificación de María. Exposición a las seis, a las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor solemne. Por la tarde los actos de coro, al anochecer Rosario, Triduo, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas Empiezan en Santa Eulalia, dedicadas al Inmaculado Corazón de María. Exposición a las seis, a las nueve Misa cantada. Por la tarde a las seis y media Rosario, devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones En Santa Eulalia habrá mesas para ungrir. En San Jaime, se celebrará solemne fiesta en honor de S. Blas; a las nueve y media Horas y Misa mayor solemne con exposición y dirá el panegírico del Santo el Rdo. señor don Antonio Artigues Pbro., predicador de la Novena. Por la tarde a las cinco actos de coro, Rosario, ejercicio propio para el día del Santo, sermón, Te-Deum y adoración de la Reliquia de San Blas.

Nota.—Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visitan esta iglesia Parroquial desde las catorce de la víspera de S. Blas, hasta la puesta del sol del día de la fiesta ganarán indulgencia plenaria.

Durante la vigilia y festividad habrá mesas para la unción y una para la bendición de frutos. En San Juan, fiesta en honor de San Blas, obispo de Sebaste y mártir. A las diez y media Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Antonio Lliteras, Pbro. Por la tarde de Rosario y conclusión del Triduo.

Nota.—Habrá las ya acostumbradas bendiciones de frutas y se impondrá el óleo a los que lo deseen. Los Nueve primeros Viernes en honor al Sagrado Corazón de Jesús se practicarán en las iglesias siguientes:

En Santa Eulalia, durante la misa de las siete con plática. En San Miguel, a las cinco y media, y al anochecer ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

En Santa Cruz, a las siete con plática. En San Felipe Neri, a las siete, con plática, exposición, acto de desagravio y reserva.

En Montesión, a las cinco y media y siete y media. Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. del Confalón en Santa Eulalia. Santoral San Blas, obispo y mártir.

GLORY Pasta Dental científicamente elaborada, que reúne todas las cualidades exigibles en materia de higiene bucal.

Clases de matemáticas para preparación de carreras militares y civiles, por el teniente coronel de ingenieros don Florencio Subias. Informes, Gloria, 1.

Vinos de Mesa-Troucozo, 3 San Blas, obispo y mártir.

C. A. Boer Especialista hereditario, 53, Boulevard Edgar Quinet, PARIS. NOTA IMPORTANTE Los enfermos deben acudir precisamente al día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de curarse, ya que, solicitan de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

Solares en venta Son Matets, casa Mayor. Informes Concesión, 62.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. Boer

EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, la REDUCCION ABSOLUTA y la DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

NO HAY HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son ALTAMENTE RECONOCIDAS.

MEDICOS EMINENTES los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los HERNIADOS que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

AGRADECIDOS de los resultados obtenidos, numerosos enfermos analicen los BENEFICIOS Y CURATIVOS del método C. A. BOER.

QUANTOS HERNIADOS (queridos) DESEAN CURARSE de su enfermedad DEBEN VISITAR CON TODA CONSTANCIA al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

PALMA, Jueves 2 de febrero HOTEL ALHAMBRA. ANDRATÍ, Viernes 3 de febrero, Fonda Can Rico. PALMA, Sábado 4 de febrero, HOTEL ALHAMBRA.

MANACOR, Domingo 5 de febrero, Hotel Piers (antes Femenias) ARTA, Lunes 6 de febrero, Antigua Fonda Banda (antes 9). PETRA, Martes 7 de febrero, Fonda de Pedro José Vidal.

SINEU Miércoles 8 de febrero, Fonda de J. an Oliver. INCA, Jueves 9 de febrero, Hotel Domingo.

MURO, Viernes 10 de febrero, Fonda de Jaime Benabí. LA PUEBLA, Sábado 11 de febrero, Fonda Europa. POLLENSA, Domingo 12 de febrero, Hotel Cosmopolita.

SANTA MARIA, Lunes 13 de febrero, Fonda Can Mort, de Andrés Ferrachs. FELANITX, Martes 14 febrero, Fonda Alarcó.

SANTANY, miércoles 15 de febrero, Fonda Jaime Banzá. CAMPOS, jueves 16 de febrero, Fonda de Bartolomé Montserrat. LLUCHMAYOR, viernes 17 de febrero Hotel Universo.

C. A. Boer Especialista hereditario, 53, Boulevard Edgar Quinet, PARIS. NOTA IMPORTANTE Los enfermos deben acudir precisamente al día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de curarse, ya que, solicitan de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

Solares en venta Son Matets, casa Mayor. Informes Concesión, 62.

TELEGRAMAS

La campaña de Africa

Madrid 31 a las 20 Orden de traslado, a buques de guerra

En vista de que sus servicios no han de ser ya necesarios en las aguas de Marruecos, por el continuo avance de nuestras tropas en el interior, en breve se situarán en el orden del día del Ministerio de Marina los buques acorazados «Jaime I», y «España» para que se trasladen a Cartagena.

¿Berenguer a Madrid? Se han hecho en el Congreso muchos comentarios sobre lo probable que es, que el Alto Comisario general Berenguer venga a Madrid.

Un significado personaje decía que también era muy probable que la estancia del general Berenguer se prolongase indefinidamente en Madrid.

Una fiesta militar Melilla.—La fiesta celebrada en la posición de Dar Drius ha consistido en un almuerzo.

Asistieron a la misma el general Sanjurjo y el delegado del Ministerio de Fomento señor Petinto, los jefes y oficiales de la columna del general Federico Berenguer y los señores Soro, González y Alfredo Coronel.

Se celebró una misa de campaña. Sanjurjo visitó el lugar y la tropa jugaba un partido.

Se ejecutó varios ejercicios, por los que se repartieron premios en metálico.

Entre el «paqueo», en el último paqueo,

que ha tenido efecto en Dar Drius, varios soldados y oficiales del Tercio extranjero que saben el árabe, entablaron una conversación con los «pacos», los cuales les contestaron en castellano.

Entonces el comandante Franco, en medio del tiroteo ordenó que se tocara silencio, callando entonces todos, incluso los moros, que cesaron en el «paqueo».

Madrid 31 a las 24 Nuevas sumisiones En la presente semana se presentará al Zahir el Caid Ben Chela, acompañado de 500 familias que se someterán aceptando todas las condiciones.

Delegado a Ceuta Tetuán.—Mañana marchará a Ceuta el Delegado de Fomento señor Petinto.

Marcha a la Peninsula Tetuán.—Ha marchado a la Península el teniente coronel de Estado Mayor don Fidel Davila.

Heridos en los últimos combates Tetuán.—Entre los heridos en la acción del día 6 figura un hijo del coronel del regimiento de húsares de la Princesa don Federico Touza que fué herido en un muslo. Ahora sigue mejorando.

También fué herido don Antonio Rexeuna, oficial de la Policía indígena, herido en el combate de Beniarios.

De descanso Tetuán.—Han regresado a la plaza nuevas tropas para descansar.

Tranquilidad. Gestiones políticas Tetuán.—Sigue reinando completa tranquilidad en todas las posiciones.

El coronel señor Castro Girones continúa sus trabajos de orden político para la sumisión de indígenas.

Madrid 1 a la 1 Un artículo de «La Correspondencia Militar». El periódico «La Correspondencia Militar» publica un artículo de fondo relatando las equivocaciones de carácter técnico que ha habido en la campaña de Africa.

De esos desaciertos, añade, volverán a culpar a los elementos militares, sabiendo todos que el único responsable es el señor Cierva el cual sigue encastillado en la tenacidad de su incompetencia.

Envío de sacos terreros Melilla.—Se han enviado a Dar Drius 21.000 sacos terreros.

Grupos enemigos dispersados Melilla.—En Azor fueron dispersados grupos enemigos recuperándose material y varias ametralladoras.

El general Sanjurjo a Dar Drius Melilla.—Por la mañana marchó a la posición de Dar-Drius el general Sanjurjo.

Llegada del vapor-correo Melilla.—Ha llegado el vapor correo después de tres días de incomunicación con la península a causa de los temporales.

Política Madrid 31 a las 20 Reunión de coroneles comandada Se ha comentado mucho la reunión de coroneles celebrada en el Ministerio de la Guerra.

Pero no se ha podido averiguar el objeto de dicha reunión.

Madrid 31 a las 22 No hay divergencias. Rumor desmentido Hemos hablado con un caracterizado personaje de la situación, el cual nos desmintió categóricamente el rumor que circuló ayer sobre las condiciones de estancia de los prisioneros españoles.

También nos desmintió las supuestas divergencias que existen entre el señor Cambó, el señor La Cierva y el señor Gonzalez Honoria.

Lo único que hay es que en la cuestión de los presupuestos y gastos se discute mucho, pero siempre dentro de una gran concordia y en el margen de un mismo pensamiento.

Madrid 1 a las 20 Fantasia política. Presupuestos. Un periódico después de juzgarla una fantasia política, asegura que el próximo Consejo de Ministros se celebrará mañana, por deseo expreso del señor La Cierva.

La mayoría de los ministros tienen ya adelantadísimo sus respectivos presupuestos.

Antes del día 10 el señor Cambó espera tenerlo ultimado.

Madrid 31 a las 24 Comentarios de «La Epoca». «La Epoca» ha comentado la reserva del Consejo de ayer se dejan caer las siguientes palabras: «nuestras noticias son de que el Consejo examinó con detenimiento el problema de Marruecos; que hubo discrepancias de la opinión, pero que todos los juicios mantuvieron con elevación de miras».

Visitas al nuevo jefe del partido conservador El señor Sanchez Guerra pe-

neó toda la tarde en su despacho oficial, visitándole numerosos ex-ministros conservadores, entre ellos los señores Rodríguez, Ordóñez, Ortuño y Espada.

Madrid 1 a la 1 ¿Concesión de ascensos por decreto? Francos Rodríguez se opone. Actitud del señor Maura Se asegura que hace días el señor Maura planteó el Consejo de ministros la cuestión de los ascensos que se iban a conceder por decreto, pero el señor Francos Rodríguez se opuso.

El señor Maura cortó la discusión diciendo que iba a plantear la crisis pero el señor Gonzalez Honoria le hizo notar el inconveniente de plantearla en esos momentos.

Recogemos esta versión a título de información.

Madrid 1 a las 13 Almuerzo El señor La Cierva almorzaré hoy con el Embajador francés invitado por éste.

Manifestaciones del señor Maura. No ocurre nada Al señor Maura al salir de Palacio, se le acercaron los periodistas y éste les preguntó: ¿Pero que ruido se ha armado con motivo del último Consejo?

Periodistas.—La cuestión de Marruecos entre dos ministros. El señor Maura se sonrió y dijo: «Lo que ha ocurrido es que se oíó a Consejo para las seis, tomamos the y hablamos sobre varios expedientes urgentes y cuando se comenzó a tratar de Marruecos eran cerca de las nueve de la noche y claro que por poco que discutiéramos tratándose de un asunto de tanta trascen-

dencia tardamos cerca de una hora y suspendimos el Consejo».

Periodista.—¿Entonces no ocurre nada? —Nada de particular. Periodista.—¿El próximo Consejo será hoy o mañana? —Mañana, como se había dicho, no habiendo motivo ni razón para adelantarlo.

No existen discrepancias entre los ministros El ministro de Estado nos ha recibido, diciéndonos que son exactas las noticias propaladas, sobre divergencias surgidas en el último Consejo entre él y el ministro de la Guerra.

Nuestras relaciones, añadió, son excelentes. Hablando con el Marqués de Cortina El ministro de Marina señor Marqués de Cortina despachó con el Monarca.

Al salir nos dijo que S. M. el Rey está bien.

Le contamos lo que nos había dicho el señor Maura, diciéndonos que todo era rigurosamente exacto.

No ocurre, añadió, nada de particular. Mañana les facilitaré el texto de una Real orden que voy a publicar creando bibliotecas en los barcos para la difusión de la cultura entre los marinos.

Nos añadió también, que el señor La Cierva no accedió a despachar con el Monarca, pero lo hará esta tarde.

El Rey hace vida normal y mañana asistirá a la Capilla pública.

Madrid 1 a las 17 Declaraciones de un ministro Uno de los ministros de actual Gobierno ha declarado que es cierto que en el Consejo celebrado ayer se manifestaron opiniones distintas,

este es el fundamento de los comentarios sobre acontecimientos futuros.

Los problemas como éste de Marruecos, añadió, necesitan de un análisis que ofrezca un verdadero contraste de tendencias y criterios, lo cual es más conveniente para los intereses del país.

La discusión es un medio o la medida para examinar dicho problema con todos sus matices y derivaciones, y el Gobierno se reune amenable para examinar la oposición de ideas y juicios y opiniones.

La misma gravedad del problema nos impide toda ligereza en examinarlo, pues ello sería un verdadero caso de incapacidad.

Afirmó que la discusión se mantiene en el seno del Gobierno desde un plano elevado, excluyendo de ella todo interés caprichoso y mezquino. Yo me supongo un hombre práctico e incapaz de malgastar el tiempo, y por ello continúo la labor de los presupuestos de este departamento, seguro como estoy de que se utilizarán para el ingreso.

Que surja la crisis por la discusión del problema de Marruecos, bien puede surgir, como puede surgir, por cualquier causa.

Pero esto acecha siempre a la marcha de todos los gobiernos, sean los que fueren.

Yo me resisto a creer que en este momento crítico la crisis venga a realizar un estrago irreparable.

Discrepancias que se dicen existen Sobre las discrepancias que afirma existen entre el señor Cambó y el señor La Cierva, sobre el plan a seguir en Marruecos, al lado del primer asigura que se hallan los señores Maura y Cambó.

Algunos comentarios sobre relaciones

Don Simón Garcés Martí
 PROFESOR NACIONAL JUBILADO
 Falleció a las 10 de la noche del día de ayer
 Habiendo recibido los últimos Sacramentos
 Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos (presentes y ausentes), hijas, hermanos, hermanos políticos, hijos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración para el eterno descanso del finado, como también la asistencia al rosario que se rezará en la parroquial iglesia de San Miguel a las 6 de la tarde de hoy y acto seguido a la concelección del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Huertos, 6, ent.º

LAS MONJAS
 Casa especial en artículos NEGROS para LUTO
 Mantos y medios mantos, Ciespones, etc., etc.
 Negros de completa confianza

TEATRO PRINCIPAL HOY JUEVES
 GRANDES SESIONES DE CINE DE 4 TARDE A 11 NOCHE
 Real Programa Ajuria
REBECA DE LA GRANJA SOL

por la ingenua y eminente actriz americana
MAXY PIKFORD

Valladolid, Gijón y Barcelona; el 20 858, despachado en San Sebastián y Málaga; el 25.597, despachado en Huelva y Ronda; el 14 mil 555 despachado en Madrid y Zaragoza, y el 27.921, despachado en Utrera.

Con 300 pesetas UNIDAD

DECENA

19	39	89
038	480	527 657 681 586
585	918	154 086 581 761
659	327	877 934 885 566
370	519	711 378 682 327
911	783	375 797 823 627
323	502	918 567 349 678
338	671	957 912 135 536

COTIZACIONES

Madrid 1 a las 20

Interior	68'10
Interior fin de mes	00'00
Amortizable 5 p.8.	93'00
Amortizable 4 p.8.	00'00
Banco de España	527'00
Compañía Tabacalera	392'00
Exterior	83'10
Francos	54'65
Libras	28'17
Carpetas interiores	68'10
Marcos	3'80
Libras	00'00
Dólares	3'56
Coronas	56'06
Bonos del Tesoro	102'15

Barcelona 1 a las 21

Interior	69'05
Amortizables	94'00
Nortes	58'30
Alicantes	56'55
Francos	54'75
Libras	28'20
Libras	30'50
Dólares	6'61
Marcos	3'40
Coronas	0'30
Francos suizos	129'00
Belgas	52'25

Lotería

Madrid 1 a las 12 30

Un cuarto premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han salido premiados los siguientes números:

Con el primer premio, de 100.000 pesetas, el número 21.269, despachado en Madrid, Barcelona, Cartagena y Valencia.

Con el segundo premio, de 60.000 pesetas, el número 23.943, despachado en Mora.

Con el tercer premio, de 20.000 pesetas, el número 27.998, despachado en Madrid, León, Elcija y Zaragoza.

Con cuartos premios, de 1.500 pesetas, han salido premiados los números 19.321, despachado en Barcelona, PALMA y Badajoz; 19.735, despachado en Madrid, Murcia, Cadiz y Melilla; el 18.174, despachado en Barcelona; el 25.534, despachado en Barcelona y Sevilla; el 8.529, despachado en Madrid, Lérida y Figueras; el 6.811, despachado en

663	153	391	354	110	572
118	034	693	650	601	337
117	095	108	262	255	119
564	585	054	460	921	674
246	928	909	478	532	933
514	361	416	746		

20 MIL

222	483	912	044	543	846
839	038	589	080	662	745
367	843	462	086	804	274
238	927	150	289	557	777
552	485	013	374	345	980
176	005	097	144	315	570
885	697	918	221	786	906

21 MIL

485	941	911	073	945	225
424	196	388	282	524	091
949	086	951	097	236	814
705	003	035	206	663	220
46	804	565	467	862	396
094	307	54	820	975	857
45	921	591	913		

22 MIL

738	791	178	870	182	619
296	361	852	741	723	888
247	534	724	105	292	374
559	481	222	388	980	182
069	314	156	856	464	037
852	536	594	778	723	676

23 MIL

082	753	527	720	585	408
494	156	680	990	380	647
840	477	220	163	165	504
445	776	589	324	063	816
834	420	036	802		

24 MIL

098	511	951	481	628	193
050	049	835	865	360	244
83	367	651	561	920	300
440	923	467	527	768	599
898	765	456	804		

25 MIL

391	35	436	074	150	557
285	087	656	719	827	762
110	780	023	146	944	208
885	875	160	975	775	155
669	264	757	505	631	013
88	200	688	853	487	151
812	601	560			

26 MIL

783	987	576	180	339	595
911	428	485	966	221	918
381	855	787	644	160	466
282	457	143	035	654	748
41	148	067	390	270	158
439	038	632	822		

27 MIL

237	762	171	139	876	428
776	719	593	107	868	776
763	135	190	084	548	581
104	630	893	596	047	545
856	658	960	087	445	040
085	450	563	301	405	618
474	523	901	255	559	808
416	428	525	756		

28 MIL

490	166	242	098	235	322
915	694	477	185	278	963
293	906	787	270	117	398
467	341	396	874	693	230
153	280	039	930	990	910
488	427	162	991	152	924
967	613	439	864	582	135
078	663	847	484	196	931
129	879				

29 MIL

414	517	618	327	800	499
194	476	443	084	570	638
345	416	755	445	256	639
139	693	329	396	949	153
894	741	630	567	280	713
714	235	150	354	887	789
970	150	056	018	557	791
825	212	512	180	530	128
294	437	638	697	815	886
480					

30 MIL

278	309	834	868	203	092
451	357	275	961	370	424
997	183	362	219	637	532
571	080	623	840	749	497
376	474	948	964	014	729
607	962	688	184	491	456
449	723	143	581	985	842
833					

El acto ha revestido gran solemnidad.

El Rey acatarrado
 S. M. el Rey no tuvo hoy despacho con el señor Mañá ni con los ministros, porque sufre un ligero catarro.

Se han suspendido también las audiencias.

El Monarca no tiene fiebre pero por precaución se levantará tarde y permanecerá en sus habitaciones.

El nuevo Obispo de Oviedo
 El nuevo Obispo de Oviedo estuvo en Palacio a cumplimentar las Reinas.

Nos dijo que marchará mañana, para hacer su entrada en la diócesis el domingo próximo.

Nafragio de una barcaza
 Santander.—A consecuencia del temporal ha naufragado en la bahía, por haberse abierto una vía de agua la draga «Rosario».

Dos marineros y un fogonero que se hallaban de guardia a bordo lograron salvarse.

Incendio en un garaje
 Burgos.—En el próximo pueblo de Villarcayo, la noche última, se declaró un formidable incendio en el garaje donde se guardaban los automóviles que hacen el servicio de viajeros entre dicha población y la capital.

Se quemaron más de cien bidones de gasolina, no ocurriendo desgracias personales.

Las pérdidas son importantes.

Audieron los bomberos quienes después de grandes esfuerzos lograron sofocarlo, salvando algun material.

Regreso del vapor correo de Melilla
 Málaga.—El fuerte temporal reinante hizo regresar a este puerto el vapor correo de Melilla, salido anoche.

Madrid 31 a las 20

Nombramientos. Carta Real
 Ha sido nombrado Beneficido de la Catedral de Córdoba el Presbítero don Guillermo Moreno Romero, Idem de la de Sevilla el idem don Manuel Ramos Sanchez.

También ha sido nombrado vocal del tribunal de oposiciones al beneficio vacante en la Metropolitana de Burgos, el reverendo don Lorenzo Abad.

Ha sido expedida la Real Carta de sucesión de título del Conde de Valle Canet a favor de don Julián Montaner y la del Marqués del Ráfal para don Luis Melo.

Madrid 31 a las 22

Asamblea de padres de soldados de cuota
 Zaragoza.—Han comenzado a realizarse activos trabajos para la asamblea que en breve se celebrará en esta capital por los padres de los soldados de cuota.

La asamblea será de mucha importancia, pues vendrán muchos padres de Aragón, de Rioja y de Navarra.

Se harán también los debidos requerimientos a los diputados a Cortes para que se forme una minoría parlamentaria circunstancial, al objeto de defender los intereses de los padres de dichos soldados.

Quedará abierta una información para que el grupo de diputados realice los trabajos necesarios para que el Gobierno cumpla la promesa de que una vez vencida la guerra se licenciarán los soldados de cuota.

Fuga de un sujeto sospechoso
 Sevilla.—Al intentar esta madrugada la benemérita cachear a un sujeto apodado «El chato de las bicicletas», este se dió a la fuga, lo cual produjo cierta alarma.

Huracán y temporales
 Valencia.—Reina un enorme temporal.

El viento ha causado enorme daño en el puerto. Los barcos han reforzado las amarrias.

El huracán ha derribado árboles de los jardines y paseos públicos.

Funerales por el Papa
 Valencia.—En la Catedral metropolitana se efectuaron esta mañana solemnes funerales oficiales en sufragio del alma del Papa.

Obió el Arzobispo. La oración fúnebre estuvo a cargo del Canónigo Magistral Dr. Gilida.

Asistió al acto un enorme gentío.

Una compañía del Regimiento de Mallorca rindió honores.

Asistieron las tropas, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y el Capitán General.

Madrid 1 a la 1

Huelga de estudiantes
 Esta mañana en las Facultades de Medicina y de Ciencias y Escuela de Comercio los estudiantes no entraron a las clases por solidaridad con sus compañeros de Salamanca.

En la fiesta del estudiante que en breve se celebrará en Madrid se hará a los poderes públicos una petición única en el sentido del asunto de los alumnos de la Facultad de Medicina de Salamanca para que se falle en la forma que se solicita por la comisión de huelga.

Las autoridades han redoblado las precauciones que han sido innecesarias.

Pérdida de un pendiente de gran valor
 En la función que se celebró ayer en el Teatro Real a beneficio de los soldados madrileños se extravió un pendiente con una perla de gran valor que pertenece al conde de Camero Olvico.

Los estudiantes de Valladolid
 Se han recibido noticias de Valladolid dando cuenta de que los estudiantes de Valladolid se han declarado en huelga durante veinte y cuatro horas por solidaridad con los de Salamanca.

Riña con motivo del juego. Un herido grave
 En el centro de Galicia situado en la calle de Alcalá, con motivo de una jugada se promovió acalorada disputa.

Intervino el encargado del establecimiento sin conseguir apaciguar los ánimos.

Inopinadamente un individuo lanzó una exclamación cayendo al suelo bañado en sangre.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro y se le apreció una herida de arma blanca en el lado izquierdo del pecho, siendo su estado grave.

Dijo que se llamaba Manuel Brusset, de 23 años de edad, domiciliado en la calle de Abascal.

Practicada la primera cura se le trasladó en grave estado al Hospital Provincial.

Accidente automovilista
 En la calle del Príncipe chocaron los autos números 837 y 437.

Ambos vehículos resultaron con grandes desperfectos.

Los chauffers sufrieron heridas leves.

Estado del diestro Rodalito
 Noticias recibidas en Madrid, desde Caracas, dan cuenta del estado del diestro Rodalito, las que acentúan notable mejoría.

En caso de que no sobrevengyan complicaciones embarcará en el vapor «Puerto Rico» con rumbo a España en los primeros días de febrero.

Asesinato de un lechero
 Alicante.—Comunica el juez de Mijona, haber ocurrido el asesinato del vecino Vicente Perez, de 50 años, de oficio lechero.

Estaba a las ocho de la mañana despachando leche en la calle del Cardenal Herrero.

En aquel momento llegó pretendiendo comprar leche Eugenio Sirvet, de 68 años, quien asestó varios golpes al Cabrero dejándole muerto, produciéndose gran confusión entre un grupo de mujeres que allí había comprando leche, las cuales salieron gritando, amotinándose el pueblo y huyendo el agresor.

La benemérita detuvo al agresor en su casa teniendo que derribar las puertas.

El agresor es de males antecedentes y licenciado de presidio habiendo cumplido una condena por homicidio.

Cuando la benemérita lo llevaba esposado pretendió romperse las venas de la muñeca.

El agredido era un hombre de bien y considerado.

Noticias del Extranjero
 Barcelona 31 a las 22

Temporal. Retraso de buques
 N. York.—A consecuencia del temporal reinante en el Atlántico, desde el sábado hay unos cuarenta buques que han debido retrasar su llegada.

Se sabe que algunos de ellos tienen averías, y de los otros faltan noticias, y por tanto no se sabe lo que les pueda haber ocurrido.

Reina ansiedad en esta población.

Prohibición
 Berlín.—Se ha prohibido a los

corresponsales de periódicos franceses que puedan asistir a las sesiones que se celebran en el Reichstag.

Barcelona 1 a la 1

Pésames

Montevideo.—En la Embajada Inglesa se reciben muchos pésames por la muerte de Mr. Shackleton.

La conferencia de Génova
 París.—Se cree aquí que es muy probable se aplase la celebración de la conferencia de Génova.

Parece que Francia desea arreglar antes ciertas diferencias con los aliados.

La independencia de Egipto
 Londres.—Se habla de que el gobierno inglés tiene dispuesto ofrecer la independencia de Egipto bajo las condiciones siguientes:

Seguridad de libre navegación de Inglaterra por el Canal de Suez, para poder comunicar con los dominios británicos.

Cesación de las rivalidades entre los diferentes partidos nacionalistas.

Seguridad de que Egipto no seguirá una política hostil a Inglaterra.

La Emperatriz Zita

Lisboa.—Han embarcado en el vapor «Aron» la Emperatriz Zita y sus angustiosos hijos, con rumbo a la Isla de Madera.

Negativa de pagar los impuestos
 París.—El periódico «L'Echo de Paris», dice que hoy debía empezar en toda la India inglesa la negativa a pagar los impuestos, por desobediencia a todas las leyes inglesas.

CORRESPONSAL

Noticias de Barcelona
 Barcelona 1 a las 21

Visita de los Capitanes, pilotos y maquinistas mercantes al Gobernador
 Una comisión de Capitanes, pilotos y maquinistas mercantes, ha visitado al Gobernador civil señor Martínez Anido, para hablarle de la rebaja de los salarios que se ha iniciado en la marina mercante.

Han pedido la creación del Comité perituario profesional concedido por Real decreto de 1919.

Los radicales y las próximas elecciones
 Anoche un grupo de 200 radicales se presentó en la Casa del Pueblo y exigió con amenazas la publicación inmediata de la candidatura en «El Progreso», que en efecto la publica hoy, viéndose que a última hora ha sufrido nuevas modificaciones.

En el distrito 2.º ha empezado una curiosa guerra de carteles entre los candidatos radicales Sres. Ullet y Quiros.

Anoche en la Casa del Pueblo el candidato del primer distrito señor Riera, le desaparecieron gran número de documentos electorales que había dejado encima de una mesa.

Droguero detenido
 Ha sido detenido un droguero de la calle de Puerta Nueva, por haberle encontrado artículos procedentes de un robo.

Llegada de un vapor con ganado
 Procedente de Baltimore ha llegado un vapor yankee con 755 entre caballos y mulos destinados al Ejército.

BUXAREU

Baleares fuera de Baleares
 Cartagena 1 a las 8'30

Salida de Cartagena de los licenciados
 En el tren de los 11'30 salimos los licenciados o sea los soldados de la quinta del año 1918, para Valencia y P.lma, llegando a esta v. nes.

Reina extraordinario júbilo entre los expedicionarios.

Antonio MESTRE

Barcelona 1 a las 21

Concediendo el reingreso a un Maestro
 Por el Rectorado se ha concedido el reingreso en la enseñanza a don Bienvenido Roca, Maestro sustituto de los H.stalets.

CORRESPONSAL

